



O inițiativă vrednică de urmat

In clintea zilei de 1 Mai, muncitorii, tehnicienii și funcționarii din numeroase întreprinderi care aparțin de Ministerul Industriei Usor...

datorește hotărârii cu care muncitorii, tehnicienii și funcționarii luptă în întrecerea socialistă să descopere și să pună în valoare necesatele rezerve interne ale întreprinderilor în care lucrează...

Studind cu atenție bogata experiență a întreprinderilor din Uniunea Sovietică, care realizează miliarde de ruble acumulate pește...

Uzina „Progresul” din Brăila trebuie să devină o întreprindere fruntașă

La sfârșitul lunii Martie, uzina „Progresul” din Brăila — la data aceea o parte componentă din „Grupul Mecano-Naval” — a încheiat anul...

Deci, s'a putut renunța foarte ușor la cumpărarea unor materiale în valoare de 40 de milioane. Care este cauza?

este datorată la Banca R.P.R. o sumă egală cu aproape jumătate din fondul de rulment acordat. Aceasta însemnă o dobândă — deci micșorarea beneficiilor.

SCRISORI CĂTRE „SCANTIEIA” Mai repede cu căruța decât cu telefonul

Tovarăși, Știu cu toții că telefonul este mijlocul cel mai rapid prin care oamenii pot vorbi unul cu altul...

Sun Centrala la ora 9,30 și fac comanda. Vocea operatorului mi răspunde scurt: „Vi se va da legătură...”

Inaugurarea Spitalului C. F. R. din Brașov

BRĂȘOV (dela corespondentul nostru). — Zilele trecute a avut loc într-un cadru festiv inaugurarea Spitalului C.F.R. din Brașov.

Un club cu 20 camere

CAMPULUNG-MOLDOVENESC (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a fost inaugurat în orașul Câmpulung Moldovenesc un club compus din 20 camere.

O școală zootehnică la Tg. Mureș

(Dela Ion Bodi, corespondent). De curând, prin grija Ministerului Agriculturii a luat ființă la Târgu Mureș prima școală specială zootehnică.

RADIO — Vineri 19 Mai 1950

RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI I: 6.10; Radio Judo, 6.25; Cântecul de joacă popular românesc, 6.55; Buletinul de știri în limba rusă, 7.30; Cântecul de la masa de partid, 11.30; Buletinul de știri și Revista presă, 14.00; Cronica vieții culturale sovietice, 14.15; Muzică din baletul „Galanech” de Hacıurian, 15.00; Ora copilor, 15.30; Radio Jurnal, 16.10; Curs de limba rusă, 21.05; Clichii: Muzica naționalităților conlocuțoare din R.P.R., 21.05; Muzică ghitară și germană, 21.25; Selecții din opera „Norma” de Bellini, 22.35; Buletinul de știri în limba rusă, 23.30; Radio Jurnal, RADIO ROMANIA: 7.00; Emisiune în limba maghiară, 13.30; Emisiune în limba germană, RADIO BUCUREȘTI I: 19.10; Carnet Cultural.

Mai multă atenție pentru îngrijirea studenților în cantine și cămine!

Una din problemele de seamă ale construcției socialiste în țara noastră este pregătirea cadrelor tehnice și științifice.

Când intri la cantina Nr. 1 te izbete murdăria din sala de mese, felul de a servi pe masa goale și ude. Datorită faptului că vesela și tacâmurile sunt insuficient studenții sunt nevoiți să stea la coadă mult timp și să întindă la cursuri.

În ceea ce privește căminele studențesci, în multe locuri sânt încă puține. La cantina Nr. 1 din București studenții au dormit toată iarna în camere friguroase, deoarece puteau o din ciment și peretii pe jumătate din platră.

Cu toate succesele obținute în ceea ce privește îngrijirea studenților și asigurarea traiului lor, mai rămân însă lipsuri grave și numeroase în această direcție.

Asfel, de pildă, din cauză de reclamații din partea Nr. 1 din București și din procesele verbale pe care le încheie studenții de serviciu în fiecare seară, se pot constata unele neajururi de lipsuri și necajuri grave.

Organizațiile de partid ale studenților trebuie să îndrume organizațiile de U.T.M. din Facultăți și sindicatele studențesci ca să privească cu cea mai mare seriozitate problema asistenței, ca să vegheze ca fondurile acordate de Stat să nu fie luate, ci utilizate în mod rațional spre binele studenților.

Hampu Ion Centrul Mecanic S.M.T. Tulcea

Asfel, de pildă, din cauză de reclamații din partea Nr. 1 din București și din procesele verbale pe care le încheie studenții de serviciu în fiecare seară, se pot constata unele neajururi de lipsuri și necajuri grave.

PE URMELE CORESPONDENȚELOR NEPUBLICATE

Fostul președinte al Comitetului Provizoriu din Bolintin-Ilfov demascat de țărani muncitori ca uneltă a chiaburilor

Mai mulți țărani muncitori din plasa Bolintin-Ilfov au scris reacționez ziarului nostru despre faptul că marele șef de chiaburi Trandafirescu din comuna Malu-Spartac...

Pe de altă parte, această slugă hidoasă a chiaburilor se purta ca un tron cu populația săracă. A bătuț până la lesin pe Tudose Alexandru din satul Hobin și pe femeia Elena Crisbea din Pieniari...

CAND NU EXISTA O EVIDENȚĂ CLARĂ

Dar mai sunt și alte aspecte care „planificării” acestei întreprinderi. Astfel, planul de aprovizionare pe trimestrul III 1950 prevedea cumpărarea unui stoc de materiale și de materii prime echivalent cu aproape trei sferturi din valoarea producției ce urmează a fi realizată.

IMPRUMUTURI — DECI MICȘORAREA BENEFICIILOR

Aceste deficiențe — și multe altele — au făcut ca uzina să-și imobilizeze o bună parte din fondul de rulment în materiale nefolosite, în livrări neachitate. De aici, impresia falsă că fondul de rulment este neîndeplinit și nevoia de a recurge la împrumuturi la banca R. P. R. Astăzi, uzina

Sindacatul, îndrumat de organizația de partid, trebuie să mobilizeze pe toți salariații în întrecerea socialistă pentru realizarea planului de producție și financiar. Administrația trebuie să creeze toate condițiile, prin buna gospodărire a întreprinderii, pentru ca în întrecerea să se desfășoare din ce în ce mai larg, cu bune rezultate.

Datorită griji Partidului și Guvernului, datorită succesei obținute de oamenii muncii în producție, se creează în țara noastră condiții tot mai favorabile activității culturale a masei. Unul din aspectele cele mai de seamă ale acestei activități este creșterea considerabilă, cantitativ și calitativ a echipelor artistice de amatori. Această creștere a leștă la iveală din nou cu ocazia recentului concurs pe țară al corurilor și echipelor de dansuri ale sindicatelor. Dela concursul organizat de C.G.M. anul trecut și până la cel de anul acesta numărul echipelor artistice sindicale și al membrilor lor a crescut cu peste 100 la sută. Astfel la coruri creșterea este de la 1.088, la echipele de jocuri dale 430 la 1.091. Numărul participanților în echipe a crescut de la 41.200 la 96.000. Anul acesta au luat parte în concurs echipe artistice din toate ramurile de producție, chiar din întreprinderile cu puțin salariu. S'au prezentat de asemenea echipe ale naționalităților conlocuitoare maghiare, germane și pentru prima dată cele ale lipovenilor. Tot pentru prima dată au participat echipe artistice din sectorul socialist al agriculturii. Un fapt deosebit de pozitiv este participarea tot mai masivă a fruntașilor în producție în echipe artistice. Aceasta duce la creșterea nivelului politic și ideologic, la întărirea disciplinei și a spiritului de emulație în echipe.

Concursul a scos la iveală și o serie de sălbătici. Înainte de toate făcut să apară clar o lipsă foarte serioasă care dăunează în activitatea artistică a masei.

Concursul a scos la iveală și o serie de sălbătici. Înainte de toate făcut să apară clar o lipsă foarte serioasă care dăunează în activitatea artistică a masei.

Pentru înzestrarea echipelor artistice sindicale cu un repertoriu de cea mai bună calitate

„Cântecul de pildă: „Tara mea” de A. Grozeanu și versuri de Maria Banuș, „Cântec de întrecere” de Hilda Jereja, „Ți-am trimis un coșcel” de I. Chirescu etc.

Oe dovadă mai grăitoare există în această privință decât aceea că tocmai cele mai bune cântece, ca de pildă „Cântec pentru Stalin” și „Hăi la luptă pentru pace” de A. Vieru etc., flutură pe buzele a zece și zece de mii de oameni ai muncii.

Este necesar să se dea o atenție deosebită arăderii în echipa a fruntașilor în producție. Sunt întreprinderi ca de pildă „Uzinele Republicii”, „C.F.R.-Grivița”, „Vasile Roață” etc. unde nu se depune suficient efort în această direcție.

Imbunătățirea echipelor de coruri și dansuri este strâns legată de problema creșterii de cadre noi și preceperea de dirijori și maeștri de dans, problemă care trebuie să preocupe în mai mare măsură decât până acum Comisia Culturală a C. G. M.



ULTIMELE STIRI

Alegeri americane în Turcia

In alegerile care au avut loc Duminică în Turcia dolarizată guvernul de Ankara a fost înfrânt. După 27 de ani de regim reacionar, partidul guvernamental...

Ca și complicități lor de la Atena, Belgrad, Madrid și Lisabona, guvernării reacionare de pe malurile Bosforului au vrut să demonstreze, prin în simțarea de alegeți, ordonanță de Wall-Street, cum un regim tipic fascist poate fi prezentat drept o „democrație” suficient de bună...

Discursul lui İnönü a fost urmat de o largă campanie de presă pentru organizarea unei opoziții de paradă, după modelul englezesc al „opozității majestății sale”.

Celelalte partide de opoziție, care au luat ființă în afara combinațiilor de culise de la Ankara, au fost dizolvate fără curte, din ordinul dictatorului İnönü.

Revista VIE NUOVE subliniază că în ultimul timp imperialismul anglo-american a adoptat o politică de sprijinire fălșă a clictii trădătoare dela Belgrad.

Crește lupta poporului muncitor din Iugoslavia împotriva clictii fasciste a lui Tito

ROMA 17 (Agerpres). — Revista VIE NUOVE subliniază că în ultimul timp imperialismul anglo-american a adoptat o politică de sprijinire fălșă a clictii trădătoare dela Belgrad.

Revista citează o serie de fapte concuente care dovedesc că scopul pe care îl urmărește imperialismul american și englez este TRANSFORMAREA IUGOSLAVIEI ÎNTR-O BAZA MILITARA PENTRU PLANURILE LOR AGRESIVE.

Eșecul politicii economice a guvernului Ben Gurion

TEL AVIV, 17 (Agerpres). — Buletinul lunar al Camerei de Comerț din Tel Aviv COMMERCE PALNEWS, publică un articol intitulat „Eșecul politicii economice a guvernului Ben Gurion” în care analizează gravă situația economică în care se află Statul Israel.

Inflația constituie un grav flagel al economiei acestei țări — scrie revista — cantitatea de monedă aflată în circulație înregistrând în ultimele 12 luni o creștere de 47 la sută.

IERUSALIM 17 (Agerpres). — Greva textiliștilor și brutarilor din Tel Aviv. Greva începe în ziua de miercuri, cerând îmbunătățirea condițiilor lor de muncă.

Greva textiliștilor și brutarilor din Tel Aviv

TEL AVIV, 17 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, muncitorii dela brutăriile din Tel Aviv au anunțat că vor de-

Sesiunile secțiunilor Academiei de Științe din U.R.S.S.

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 Mai s'au deschis la Moscova sesiunile secțiunilor Academiei de Științe din U.R.S.S. consacrate noilor cercetări întreprinse de oamenii de știință sovietici în diferite domenii de activitate.

Secțiunea de științe fizico-matematice va trimite doi, eminentul său membru și scump tovarăș, salutul ei fierbinte și se alătură glasului întregii omeniri progresiste, care se ridică pentru apărarea dv., luptător dărz pentru știință, pace și progres”.

Protestul savanților, inginerilor și tehnicienilor sovietici împotriva demiterii lui Joliot-Curie

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — TASS transmite: Participanții la sesiunea secției de științe fizico-matematice a Academiei de Științe din U.R.S.S. care s'au deschis Marți la Moscova, printre care se află savanți sovietici dintre cei mai cunoscuți — academicienii Serghei Vavilov, Ivan Petrovski, Abram Iofe, Serghei Sobolev, Grigori Landberg, Alexandr Lebedev și mulți alții — au adresat marelui savant francez membru corespondent al Academiei de Științe din U.R.S.S., Frederic Joliot-Curie, o scrisoare în care se spune:

„Colaboratorii secțiunii de științe fizico-matematice a Academiei de Științe din U.R.S.S., al cărei membru sunteți, întruniți în sesiune științifică ordinară, își exprimă profunda lor indignare față de actul abuziv al guvernului francez care v'a demis din postul de înalt comisar pentru problemele energiei atomice.

„Acheson să plece din Londra!” UN MARE MEETING PENTRU PACE AL TINERETULUI DIN LONDRA

LONDRA, 17 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 15 Mai a avut loc în suburbia Holborn din Londra, un mare meeting de protest al tineretului, împotriva prezenței la Londra a secretarului de stat american Dean Acheson.

Muncitorii din Nantes au aruncat tunuri și camioane din vagoane

PARIS 17 (Agerpres). — După cum transmite TELEPRESS, în numeroase regiuni ale Franței, populația a organizat acțiuni concrete împotriva politicii de război, de infometare și transformare a țării într-o colonie a Statelor Unite, politică dusă de actualul guvern francez.

„Astfel, la Nantes mai multe sute de muncitori care mergeau spre fabrici au văzut un tren încărcat cu piese de artilerie grea și camioane militare. Ei au blocat linia ferată. Mii de oameni s'au alăturat acțiunii tor scandând lozincă „PACE NU TUNURI”.

ÎN URMA ÎNTEMNITĂRII DE CĂTRE REACȚIUNEA AMERICANĂ A TOVARĂȘULUI DENNIS

A fost ales un secretariat al Partidului Comunist din Statele Unite

NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS transmite: Deoarece secretarul general al Comitetului Național al Partidului Comunist din Statele Unite, Eugene Dennis, se află în temniță, Comitetul Național al Partidului a numărat alegerea unui secretariat

F.D.I.F. cere desființarea lagărului de pe insula Macronisos

PARIS, 17 (Agerpres). — TASS transmite: Secretariatul Federației Democratice Internaționale a Femeilor a adresat lui Trygve Lie, secretarul general al ONU, următoarea telegramă: „Federația Democrată Internațională a Femeilor, călăuzindu-se după hotărârea sesiunii Comitetului Executiv al Federației, înmăță la Helsinki dela 18 la 20 Aprilie 1950, sprijină cu hotărâre și fără rezerve apelul Comitetului grec adresat Organizației Națiunilor Unite și cere desființarea lagărului de pe insula

Guvernul R.P. Chineze denunță atitudinea revoltătoare a generalului american Mac Arthur în chestiunea eliberării criminalilor de război japonezi

PEKING 17 (Agerpres). — GUVERNUL UNIUNII SOVIETICE a atras în mod oficial atenția guvernului Statelor Unite asupra acestor acțiuni ale lui Mac Arthur și a cerut energie să se ia măsuri pentru anularea directivei ilegale nr. 5.

Grevă generală în provincia italiană Mantua

MANTUA, 17 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în întreaga provincie MANTUA a fost declarat o grevă generală în semn de protest împotriva noului act de sălbătică represiune săvârșit de autoritățile guvernului De Gasperi la

Guvernul francez violează acordul încheiat cu U.R.S.S. cu privire la repatrierea cetățenilor sovietici

Nota de răspuns a guvernului sovietic la nota guvernului francez

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul sovietic subliniază în nota sa că afirmațiile conținute în nota franceză după care autoritățile franceze și-ar fi îndeplinit obligățiile asumate în legătură cu crearea condițiilor necesare pentru repatrierea cetățenilor sovietici din Franța și din zonele de ocupație franceze din Germania și Austria.

Referindu-se la propunerea conținută în nota guvernului francez, cu privire la reînființarea misiunilor de repatriere la Paris și Moscova, guvernul sovietic în nota sa atrage atenția guvernului francez asupra faptului că în Franța există aproximativ 20.000 cetățeni sovietici susceptibili de repatriere, în timp ce în Uniunea Sovietică repatrierea cetățenilor francezi a fost terminată.

Succesul campaniei de semnături în Franța

PARIS, 17 (Agerpres). — TASS transmite: Campania pentru strângerea de semnături pe Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanzilor Pacii capătă o tot mai mare amploare în întreaga Franța.

Semnarea Apelului în Belgia

BRUXELES, 17 (Agerpres). — În ultimele zile Apelul sesiunii dela Stockholm a fost semnat în Belgia printre alții de către: Hannebert, profesor; Scheins-Hennebert, doctor în medicină; Luc Somerhausen, ziarist, fost

Guvernul R.P. Chineze denunță atitudinea revoltătoare a generalului american Mac Arthur în chestiunea eliberării criminalilor de război japonezi

Guvernul Uniunii Sovietice a atras în mod oficial atenția guvernului Statelor Unite asupra acestor acțiuni ale lui Mac Arthur și a cerut energie să se ia măsuri pentru anularea directivei ilegale nr. 5.

Grevă generală în provincia italiană Mantua

MANTUA, 17 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în întreaga provincie MANTUA a fost declarat o grevă generală în semn de protest împotriva noului act de sălbătică represiune săvârșit de autoritățile guvernului De Gasperi la

Intr'o singură zi, 1.400.000 cehoslovaci au semnat Apelul pentru interzicerea armei atomice

PRAGA, 17 (Agerpres). — CETEKA transmite: Intreg poporul cehoslovac semnează Apelul dela Stockholm. Poporul cehoslovac își exprimă în acest fel dorința sa de pace și de prietenie cu toate popoarele.

Intr'o singură zi, 1.400.000 cehoslovaci au semnat Apelul pentru interzicerea armei atomice

PRAGA, 17 (Agerpres). — CETEKA transmite: La Govorcovita, în apropiere de Praga, a avut loc desvelirea solemnă a unei statui a lui I. V. Stalin. Au luat parte numeroși reprezentanți ai vieții publice cehoslovace, precum și reprezentanți ai ambasadelor sovietice și ai ambasadelor țarilor de democrație populară.

Succesul campaniei de semnături în Franța

PARIS, 17 (Agerpres). — TASS transmite: Campania pentru strângerea de semnături pe Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanzilor Pacii capătă o tot mai mare amploare în întreaga Franța.

Semnarea Apelului în Belgia

BRUXELES, 17 (Agerpres). — În ultimele zile Apelul sesiunii dela Stockholm a fost semnat în Belgia printre alții de către: Hannebert, profesor; Scheins-Hennebert, doctor în medicină; Luc Somerhausen, ziarist, fost

Guvernul R.P. Chineze denunță atitudinea revoltătoare a generalului american Mac Arthur în chestiunea eliberării criminalilor de război japonezi

Guvernul Uniunii Sovietice a atras în mod oficial atenția guvernului Statelor Unite asupra acestor acțiuni ale lui Mac Arthur și a cerut energie să se ia măsuri pentru anularea directivei ilegale nr. 5.

Grevă generală în provincia italiană Mantua

MANTUA, 17 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în întreaga provincie MANTUA a fost declarat o grevă generală în semn de protest împotriva noului act de sălbătică represiune săvârșit de autoritățile guvernului De Gasperi la